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Κυρίες και Κύριοι, 

Η σημερινή ημέρα, είναι ημέρα μνήμης. Όπως κάθε χρόνο, τιμούμε 

στον ∆ήμο Ιλίου, σε αυτήν την ιστορική πλατεία τους αγωνιστές 

Ριμινίτες και αποτίουμε φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης στους Ήρωες 

Πεσόντες των Eκστρατευτικών Σωμάτων Μέσης Ανατολής. 

Μέχρι το τέλος του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου η Ελλάδα πολέμησε 

ενάντια στη βαρβαρότητα και τη βία των κατακτητών και προσέφερε 

με θυσίες και αίμα στον αγώνα για την Ελευθερία. 

Η συγκρότηση των αξιόμαχων Ένοπλων ∆υνάμεων στο εξωτερικό 

ήταν άμεση και συνέβαλλαν καθοριστικά στον αγώνα, καθώς και σε 

πεδία μαχών πολύ μακριά από την πατρίδα. 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Π.Ε.Σ.Μ.Α.ΡΙ. ιδρύθηκε από τους 

διασωθέντες Βετεράνους του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου με σκοπό τη 

διατήρηση της μνήμης της ιστορίας και της θυσίας των πεσόντων για 

την ελευθερία μας. 

Εμπλουτίζει συνεχώς και καταγράφει τις αφηγήσεις των αγωνιστών, 

ώστε να μείνουν ανεξίτηλες στο χρόνο οι μαρτυρίες, όσων έζησαν 

αυτά τα γεγονότα. 

Κάθε χρόνο ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος σε συνεργασία με τη 

∆ιεύθυνση Εφέδρων Πολεμιστών Αγωνιστών Θυμάτων και Αναπήρων 

Πολέμου-∆ΕΠΑΘΑ συντονίζει τις ημερομηνίες των προσκυνημάτων, 

όπου τελούνται τα μνημόσυνα στον τόπο που έγιναν οι ένδοξες 

μάχες και έχυσαν το αίμα τους οι Έλληνες, οι οποίοι κατετάγησαν 

εθελοντικά στον Ελληνικό Στρατό με την άσβεστη ελληνική συνείδηση 

και το αίσθημα ελευθερίας για την πατρίδα τους. 
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Στη χώρα μας οι επιζήσαντες Βετεράνοι, οι συγγενείς των πεσόντων, 

καθώς και των εκλιπόντων αγωνιστών, αποτίουν φόρο τιμής στο 

ετήσιο μνημόσυνο που τελείται κάθε Νοέμβρη στο μνημείο των 

Ηρώων αυτών των μαχών, στην πλατεία Ρίμινι του ∆ήμου Ιλίου, με 

την αμέριστη συμπαράσταση του ∆ήμου.  

Οι Ριμινίτες πορεύτηκαν στον φιλόξενο τόπο της πόλης μας και 

άφησαν τη δική τους σφραγίδα. 

Η «Συνοικία του Ρίμινι» ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 1952 στα τότε 

Νέα Λιόσια. 

Η πλατεία αποτέλεσε τον ομφαλό της συνοικίας και άρχισε να 

διαμορφώνεται σταδιακά στις αρχές δεκαετίας του ’60. 

Μέσα σε αυτό το χώρο κυρίαρχη θέση πήρε το επιβλητικό μνημείο 

που θα διατηρεί για πάντα στη μνήμη του λαού της πόλης μας, την 

ηρωική παρουσία των Ριμινιτών.  

Ο ∆ήμος Ιλίου, με σεβασμό στη μνήμη των ηρώων, με τη συνδρομή 

της Περιφέρειας Αττικής, προχώρησε στην ανάπλαση της πλατείας το 

2013 και κάθε χρόνο συμβάλλει, έτσι ώστε το ετήσιο  μνημόσυνο να 

τελείται με κάθε λαμπρότητα, όπως αρμόζει στους ήρωες που 

έδωσαν τη ζωή τους ώστε να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι.  

Χρέος μας είναι να διατηρήσουμε ζωντανή τη μνήμη για τις επόμενες 

γενεές, ώστε να συνεχίσουν και αυτές με τη σειρά τους να τιμούν 

όλες εκείνες τις αξίες και τα ιδανικά για τα οποία αγωνίστηκαν και 

θυσιάστηκαν οι πρόγονοί μας. 

Αιωνία σας η μνήμη.  

Αθάνατοι.  


